

中共南京航空航天大学外国语学院委员会文件

党字（2021）2号

外国语学院党委 2021年全面从严治党工作计划

2021年学院党委加强党的建设工作总体思路是：以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线，深入总结和学习运用中国共产党100年的宝贵经验，坚定不移加强党的全面领导，以党的政治建设为统领，全面推进党的各方面建设，以高质量党的建设推动学院事业高质量发展，以优异成绩向中国共产党成立100周年献礼。

一、着力突出政治统领，不断强化政治领导力。一是旗帜鲜明讲政治抓政治。始终坚持以政治建设为统领，加强党对教育事业的全面领导，持续深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，不断提高党员干部政治判断力、政治领悟力、政治执行力，确保党的教育方针政策落到实处。二是坚持不懈用党的科学理论凝心铸魂。全面落实第一议题制度，把学习习近平总书记关于教育工作的重要论述精神作为理论学习中心组的重点内容，在学深弄懂做实上做表率，自觉把学习成果转

化为履职尽责的思想基础和动力源泉。三是坚决做到“两个维护”。把坚决做到“两个维护”作为首要政治任务，不断增强政治意识、保持政治定力、把握政治方向，坚决维护习近平总书记党中央的核心、全党的核心地位，坚决维护党中央权威和集中统一领导。

二、着力加强学习教育，不断提升思想引领力。一是深入开展党史学习教育。把学党史、悟思想、办实事、开新局要求贯穿学习教育全过程，按照从动员大会到“七一”庆祝大会、从“七一”庆祝大会到十九届六中全会、十九届六中全会到总结大会三个阶段指导基层党组织依托主题党日、“三会一课”等载体，推动党员教师职工学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行。广泛开展“我为群众办实事”“我为党旗添光彩”等系列活动。二是深入落实立德树人根本任务。依托外语教学与立德树人研究中心，开展思政课程研究项目，探索思政课程的规律和方法，将思想价值引领贯穿外语教学全过程，推动党的创新理论进教材进课堂进头脑。三是深入推进学校文化建设。结合庆祝建党100周年，组织开展形式多样的校园文化活动，推动院文化上墙，着力推进师生服务中心规划建设，打造外国语学院特色文化，使学院成为外语人共同的精神家园。

三、着力构建组织体系，不断提升基层组织力。一是坚持一切工作到支部的鲜明导向。以完善上下贯通、执行有力的组织体系为重点，以党支部为基本单元，建立健全党支部抓党建

工作清单，制定量化考核指标，全面推进党支部规范化建设，织牢织密基层战斗堡垒网络，不断巩固学校党建工作基础。二是切实提升党建工作质量。建立健全党建工作体制机制，提升党建工作科学化、标准化、制度化水平。紧紧围绕学院中心工作，发挥党组织和党员“两个作用”，以党建引领学院高质量发展，为学校“三航”特色国际化人才培养提供高质量的语言教学服务。三是抓实党员教育管理。将党员教育管理作为基础性经常性工作抓常抓长、抓实抓细，持续加强党员管理教育力度，严格发展党员标准和工作程序，重视优秀青年教师及高知识群体教师、学科带头人的发展工作，不断提高党员队伍建设质量。

四、着力加强反腐倡廉，不断提升纪律约束力。一是加大执纪监督力度。严肃执纪问责，发挥党内监督主导作用，用好监督执纪“第一种形态”，充分发挥基层党组织纪检委员作用，推动监督下沉，不断消除基层权力监督的真空地带。二是加强廉政教育。坚持全面教育和重点教育相结合、日常教育和集中教育相结合、示范教育和警示教育相结合，不断创新教育形式，丰富教育载体，发挥廉政文化建设联席会议的作用，共同推进学校廉政文化建设，三是不断深化反腐败斗争。以零容忍态度惩治腐败，抓好招生、培训、经费使用、设备采购、评优评奖等重点领域的风险防控，着力构建不敢腐、不能腐、不想腐的有效机制，不断开创学院党风廉政建设和反腐败工作新局面。

五、着力推进正风肃纪，不断提升作风整治力。一是坚持纠“四风”树新风并举。锲而不舍落实中央八项规定及其实施细则精神，加大查处问责和通报曝光力度，坚决防反弹回潮。大力纠治形式主义、官僚主义，防止不良习气、不严不实做法滋长蔓延。二是加强和改进新时代师德师风建设。强化日常教育督导，将社会主义核心价值观贯穿师德师风建设全过程，严格制度规定，建立健全师德师风涵养体系及师德考核机制，加强警示教育，引导广大教师时刻自重、自省、自警、自励，坚守师德底线。三是深入联系服务群众。严格落实“三个一”联系制度，采取更加直接的形式，到教学一线、学生生活一线进行调查研究，经常倾听师生的呼声，掌握师生的要求，切实解决师生困难，让师生充分共享改革发展成果。

附件：2021年学院党委全面从严治党工作要点（条目）

外国语学院党委

二〇二一年四月十三日